
 
Topic: Syllogism 
Time: 10min 
 
Paper-Maker Monika Awasthi 
 

Directions (1-2): प्रते्यक प्रश्न ों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष निए गए हैं। 

आपकन निए गए कथननों कन सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हन। 

ननष्कर्ों कन पनिए और ननर्षय लीनिए नक निए गए ननष्कर्ों में कौन-सा निए गए कथननों का 

अनुसरर् करता है।  

(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है।  

(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है।  

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है।  

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I और  ि ही II अिुसरण करता है।  

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं। 
 

Q1. कथन: 

सभी शहि चीिी हैं   

कुछ चीिी िमक है  

कोई शहि पािी िही ों है  

ननष्कर्ष: 

I: कुछ िमक पािी िही ों है  

II: कुछ शहि के पािी होिे की सम्भाविा है  
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Q2. कथन:  

कुछ डाोंस क्लादसक हैं  

सभी क्लादसक ओल्ड हैं  

कुछ ओल्ड गोल्ड हैं  

ननष्कर्ष:  

I. कुछ गोल्ड क्लादसक हैं  

II. कोई क्लादसक गोल्ड िही ों है  
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Directions (3-5): िीचे दिए गये प्रते्यक प्रश्न में कुछ कथि दिए गए हैं दििके िीचे कुछ दिष्कर्ष दिए 

गए हैं. आपको दिए गए कथिोों को सत्य माििा है भले ही वे सवषज्ञात तथ्ोों से दभन्न प्रतीत होते होों. सभी 



दिष्कर्ों का ध्यािपूवषक अध्यि कीदिए और दिर्ाषररत कीदिये दक कौि-सा दिष्कर्ष दिए गये कथिोों का 

अिुसरण करता है.  

(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है. 

(b) यदि केवल दिर्कर्ष II अिुसरण करता है. 

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है. 

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I ि ही II अिुसरण करता है. 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं. 
 

Q3. कथन: 

केवल कारू्षि शो हैं 

कोई कारू्षि िेर्वकष  िही ों है 

कुछ िेर्वकष  ब्रॉडबैंड हैं 

ननष्कर्ष: 

I: कुछ ब्रॉडबैंड कारू्षि िही ों हैं 

II: सभी िेर्वकष  ब्रॉडबैंड हो सकते हैं 
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Q4. कथन: 

सभी कार बाइक हैं 

केवल कुछ बाइक र्रक हैं 

सभी बाइक मोबाइल हैं 

ननष्कर्ष: 

I: कुछ मोबाइल र्रक हैं 

II: कुछ कार र्रक हैं 
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Q5. कथन: 

कोई हाइडर ो पािी िही ों है 

कुछ पािी वाष्प हैं 

कुछ हाइडर ो अकाउोंर् हैं 

ननष्कर्ष: 

I: सभी अकाउोंर् कभी पािी िही ों हो सकते 

II: कुछ वाष्प अकाउोंर् िही ों हैं 
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Directions (6-10): प्रते्यक प्रश्न ों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष निए गए हैं। 

आपकन निए गए कथननों कन सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हन। 

ननष्कर्ों का पनिए और ननर्षय लीनिए नक निए गए ननष्कर्ों में कौन-सा निए गए कथननों का 

अनुसरर् नही ों करता है। 

 
 
 
 
 

Q6.  कथन: 

केवल कुछ िेस्मिि मेरीगोल्ड हैं। 

कम से कम ओदचषड मेरीगोल्ड हैं। 

केवल मेरीगोल्ड डेज़ी हैं। 

ननष्कर्ष:         

(a)कुछ डेज़ी िेस्मिि हैं। 

(b) कुछ डेज़ी मेरीगोल्ड हैं। 

(c) सभी ओदचषड के मेरीगोल्ड होिे की सम्भाविा है। 

(d) कुछ िेस्मिि के ओदचषड होिे की सम्भाविा है। 

(e)सभी ओदचषड िैस्मिि हो सकती हैं। 
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Q7. कथन: 

कोई लीची अोंगूर िही ों है। 

कुछ पपीता अमरुि हैं। 

सभी अमरुि लीची हैं। 

ननष्कर्ष:         

(a)कुछ पपीता लीची हैं। 

(b) दकसी अोंगूर के अमरुि िही ों होिे की सम्भाविा है। 

(c) कुछ लीची अमरुि हैं। 

(d) कुछ अमरुि अोंगूर िही ों हैं। 

(e) सभी अोंगूर के पपीता होिे की सम्भाविा है। 

L1Difficulty2 
QTags Syllogism 
 

Q8. कथन: 

सभी मूि अथष हैं। 

कुछ पे्लिर् सि िही ों हैं। 

कुछ मूि पे्लिर् हैं। 

ननष्कर्ष:         



(a) कुछ अथष पे्लिर् हैं। 

(b)सभी सि के पे्लिर् होिे की सम्भाविा है। 

(c) कुछ सि के मूि होिे की सम्भाविा है। 

(d) कुछ अथष सि िही ों है। 

(e) कुछ मूि अथष हैं। 
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Q9. कथन: 

केवल कुछ केक फे्लवर हैं। 

कुछ चॉकलेर् केक हैं 

कोई चॉकलेर् सफ़ेि िही ों है। 

ननष्कर्ष:         

(a) कुछ केक सफ़ेि िही ों हैं। 

(b) सभी केक के फे्लवर होिे की सम्भाविा है। 

(c)सभी सफेि केक हो सकते है। 

(d) कुछ फे्लवर केक हैं। 

(e) कुछ फे्लवर के चॉकलेर् होिे की सम्भाविा है।  
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Q10. कथन:  

केवल कुछ सोमवार मोंगलवार हैं। 

सभी मोंगलवार बुर्वार हैं। 

केवल बुर्वार रदववार हैं। 

ननष्कर्ष:   

(a) कुछ बुर्वार सोमवार हैं। 

(b) सभी बुर्वार के मोंगलवार होिे की सम्भाविा है। 

(c)सभी मोंगलवार सोमवार हो सकते हैं। 

(d)सभी सोमवार के बुर्वार होिे की सम्भाविा हैं। 

(e) कुछ बुर्वार मोंगलवार हैं। 
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Directions (11-15): प्रते्यक प्रश्नोों में कुछ कथि और उि पर आर्ाररत कुछ दिष्कर्ष दिए गए हैं। 

आपको दिए गए कथिोों को सत्य माििा है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्ोों से दभन्न प्रतीत होते हो। दिष्कर्ों 

का पदिए और दिणषय लीदिए दक दिए गए दिष्कर्ों में कौि-सा दिए गए कथिोों का अिुसरण करता है। 
 



Q11. कथन:  

कुछ चेयर रे्बल हैं 

कुछ रदिोंग िॉदगोंग हैं 

कुछ िॉदगोंग फायर हैं 

कोई रे्बल िॉदगोंग िही ों है 

ननष्कर्ष:  

I. कुछ रदिोंग फायर हैं 

II. कोई फायर रदिोंग िही ों हैं 

III. कुछ िॉदगोंग चेयर हैं 

(a) केवल I सत्य है 

(b) केवल II सत्य है 

(c) या तो I या II सत्य है 

(d) केवल III सत्य है 

(e) सभी सत्य हैं 
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Q12. कथन:  

केवल ब्राउि दपोंक है 

कुछ ब्राउि व्हाइर् है 

सभी व्हाइर् के्ल हैं 

ननष्कर्ष:  

I. कुछ व्हाइर् दपोंक हो सकते है 

II. कुछ के्ल ब्राउि हो सकते है 

III. सभी ब्राउि के्ल हो सकते हैं 

(a) केवल II सत्य है 

(b) II और III िोिोों सत्य हैं 

(c) केवल I सत्य है 

(d) कोई अिुसरण िही ों करता है 

(e) या तो II या III सत्य है 
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Q13. कथन:  

सभी फॉन्ट लैर्र हैं 

कोई लैर्र दफों गर िही ों हैं 

कोई फॉन्ट हैण्ड िही ों है 

ननष्कर्ष:  

I. कुछ लैर्र हैण्ड िही ों हैं 



II. कोई फॉन्ट दफों गर िही ों है 

III. कुछ हैण्ड दफों गर िही ों हैं 

(a) II और III िोिोों सत्य हैं 

(b) केवल III सत्य है 

(c) I और II िोिोों सत्य हैं 

(d) I और III िोिोों सत्य हैं 

(e) केवल I सत्य है 
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Q14.  कथन: 

कुछ िेचर कलर हैं 

सभी कलर प्रीदमयम है 

कुछ कलर प्राइस है 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ प्राइस िेचर हैं 

II. कोई प्रीदमयम िेचर िही ों है 

III. कोई िेचर प्राइस िही ों है 

(a) केवल I अिुसरण करता है 

(b) केवल II अिुसरण करता है 

(c) या तो I या III अिुसरण करता है 

(d) केवल III अिुसरण करता है 

(e) कोई अिुसरण िही ों करता है 
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Q15. कथन: 

कुछ र्ाइम वकष  हैं 

कोई वकष  वेदिस िही ों है 

केवल स्पीड वेदिस है 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ वकष  स्पीड है 

II. कुछ स्पीड वकष  िही ों है 

III. कुछ र्ाइम वेदिस िही ों है 

(a) केवल I अिुसरण करता है    

(b) केवल II और III अिुसरण करता है 

(c) केवल I और III अिुसरण करता है 



(d) केवल I और II अिुसरण करता है 

(e) इिमें से कोई िही ों 
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Solutions 
S1. Ans(d) 

 
 
S2.Ans(c) 
Sol.  

 
 
Solutions (3-5): 
S3.Ans(e) 

Sol.  
S4.Ans(a) 

Sol.  



S5. Ans(a) 

Sol.  
 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(a) 
Sol. 

 
S7. Ans.(b) 
Sol. 

 
S8. Ans.(d) 
Sol. 

 
S9. Ans.(b) 
Sol.  

 
S10. Ans.(b) 
Sol. 



 
 
S11. Ans.(c) 

Sol.  
 
S12. Ans.(d) 

Sol.  
 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(c) 

Sol.  
 
S15. Ans.(b) 



Sol.  
 
 


